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ТРУДНОЩІ ФОРМУВАННЯ НІМЕЦЬКОМОВНОЇ ЛЕКСИЧНОЇ 
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Університет, м.Біла Церква 
 
Будь-яка мова складається із слів і граматичних правил, згідно з якими 

слова не тільки з’єднуються, але й отримують певне значення, або уточняється 
їх поточне значення. Без знання лексики оволодіння та вивчення іноземної 
мови та спілкування цією мовою абсолютно неможливі. У 
Загальноєвропейських рекомендаціях з мовної освіти (CEFR) лексична 
компетенція розуміється як «знання словникового запасу мови, який 
складається з лексичних і граматичних елементів, і вміння ним користуватися» 
[7;111]. 

Доведено, що лексична компетенція відіграє ключову роль у справжньому 
досягненні міжкультурної комунікативної здатності.  Проте, як широко 
поширені відгуки викладачів-практиків, так і наукові  дослідження процесів 
сприйняття та засвоєння словникового запасу тих, хто вивчає іноземну мову, 
показують, що існують глибокі розриви між законною претензією на міцні 
лексичні  навички та фактичним розвитком цих навичок. Можливо, орієнтація 
на компетентність у викладанні іноземних мов призвела до надмірного акценту 
на функціональних комунікативних навичках, водночас нехтуючи лексикою 
[8].  Однак, як справедливо наголошує Brown, лінгвістичні навички 
досягаються лише тоді, коли людина має необхідний словниковий запас. 
Більше того: вона здатна  розуміти іноземну мову на високому рівні та вміти 
вільно, диференційовано та доречно висловлюватися нею. Iншими словами: 
здатність діяти між культурою значною мірою залежить від словникового 
запасу, наявного у відповідний момент [6]. 

Враховуючи компетентнісний підхід, навчання іноземної мови сьогодні не 
може лише передавати декларативне знання окремих слів чи граматичних 
структур, а й має забезпечувати їх реалізацію, тобто  ̶  стежити за 
процедурними знаннями та навичками. Тому має сенс і надалі розвивати 
поширені форми словникової роботи з урахуванням лексичної та лексико-
граматичної компетенції [2].  У центрі уваги лексичної компетенції мають бути  
не лише окремі слова, а перш за все багатослівні поєднання різної складності 
(сполучення, фразеологізми, словосполучення тощо). Такий фокус пояснюється 
тим фактом, що до 80% мови складається з багатослівних комбінацій, що було 
добре доведено аналізом величезних обсягів мовних даних і корпусів [9]. Тому 
компетентне використання мови характеризується інтенсивним використанням 
лексичних «заготовлених компонентів» (принцип ідіоми). У цьому сенсі 
лексична компетентність є стрижнем міжкультурної комунікативної здатності. 
Тому її необхідно надати статус, на який вона заслуговує у викладанні та 
вивченні іноземних мов [5]. 

Наразі можна окреслити кілька проблемних областей, шо  рівною мірою 
торкаються теми лексичної компетенції в науковій та педагогічній практиці: 
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- багато учнів, а також багато студентів і вчителів не мають достатньої 
лексичної компетенції, необхідної для рівня володіння іноземною мовою, якого 
вони прагнуть; 

- лексична компетентність зазвичай розвивається в школах і університетах 
не ефективним способом; 

- стратегії систематичного розвитку лексичної компетенції майже не 
викладаються під час підготовки вчителів; 

- відбір лексики зазвичай інтуїтивний,  суб'єктивний і недостатньо 
орієнтований на реальне використання мови; 

- існує значний дефіцит досліджень: а) лексикології учнів (зокрема 
емпірично перевіреного словникового запасу) і б) лексичної компетентності в 
цілому [1], [3]. 

Отже, лексична компетенція входить до складу лінгвістичної, яка в свою 
чергу передбачає знання засобів, за допомогою яких можна перетворити 
лексичні одиниці в осмислені висловлювання. Успішне формування лексичної 
компетенції у студентів-філологів залежить не лише від відмінно розвинутих 
навичок використання вивченого набору лексики, але й від засвоєння 
структурних, граматичних, орфографічних особливостей вживання тієї чи іншої 
лексичної одиниці на письмі та в усному мовленні [4]. 
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міської ради, м. Хмельницький 
 
На сучасному етапі розвитку суспільства неабиякого значення набуває 

компетентнісний підхід в освіті, що розглядається багатьма науковцями як 
такий, що сприяє формуванню у людини життєво важливих компетентностей, 
надає їй можливість стати активним представником сучасного глобалізованого 
світу [1, с. 10]. 

Питання формування компетентності розглядали у своїх наукових працях 
такі дослідники, як: Н. Ашиток, О. Гаврилюк, М. Забродський, 
І. Зимня, В. Нароліна, Є. Філатова та ін. На їхню думку, компетентність людини 
у певній сфері діяльності є «структурованим (організованим) набором знань, 
умінь, навичок і ставлень, що набувається в процесі навчання» [2, с. 90].  

Формування компетентності, у тому числі й комунікативної, здобувачів 
освіти названі вище учені розглядають у контексті компетентнісного підходу в 
навчально-виховному процесі, тобто спрямованості освітнього процесу на 
формування й розвиток компетентностей особистості різного виду, і як 
результат – на формування загальної компетентності людини [1, с. 11]. 

На наш погляд, комунікативну компетентність можна визначити як  
здатність  до  ефективного спілкування в певній ситуації, що передбачає вміння 
обмінюватися інформацією, сприймати співрозмовника, усвідомлювати його 
потреби, розуміти його почуття і психологічні стани, досягати 
взаєморозуміння.  

До складових комунікативної компетентності належать: 
- орієнтованість у різноманітних ситуаціях спілкування, заснована на 

знаннях і життєвому досвіді індивіда; 
- спроможність ефективно взаємодіяти з оточенням завдяки розумінню 

себе й інших при постійній видозміні психічних станів, міжособистісних 
відносин, умов соціального середовища; 

- адекватна орієнтація людини в самій собі – власному психологічному 
потенціалі, потенціалі партнера ситуації; 

- готовність й уміння будувати контакти з людьми; 
- внутрішні засоби регуляції комунікативних дій; 
- знання, уміння і навички конструктивного спілкування; 
- внутрішні ресурси, необхідні для побудови ефективної комунікативної дії 

у визначеному колі ситуацій міжособистісної взаємодії [4, с. 2]. 
Зважаючи на зазначені вище складові, вважаємо, що формування 

комунікативної компетентності потребує системного підходу 
Так, процес формування комунікативної компетентності в здобувачів 
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